



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年3月 | 12 | 农历乙巳年
星期三 | 二月十三

第20291号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布
习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议



3月11日下午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。
新华社

关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，

决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于

最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全

人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，认真落实本次大会部署要求，坚定信心，真抓实干，扎实做好各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、戚发轫、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

逐梦春天里 同心向未来

——十四届全国人大三次会议闭幕侧记

人民日报社论：

坚定信念信心
实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

02版

第三场“部长通道”采访活动举行

三位部长回应热点问题

02版

市人大常委会开展《烟台市森林防火条例》执法检查

本报讯 3月11日，市人大常委会主任朱秀香带领执法检查组到牟平区、昆嵛山保护区检查《烟台市森林防火条例》实施情况。市人大常委会副主任刘森，市直有关部门负责人、部分市人大代表和专家学者等参加活动。

检查组深入森林防火通道、视频监控中心和森林消防应急大队等地实地检查，详细了解森林防火经费、科技投入、基础设施、灭火队伍建设及火源管控等情况，并召开座谈会议听取相关工作汇报和意见建议。

朱秀香强调，要进一步提高政府治理站位，深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防火工作的重要指示精神，切实担负起政治责任。

要盯紧防范重点，坚决做到严审严控严防，以农事用火、祭祀用火、春游用火为主开展隐患排查，从源头上防范化解森林火灾重大风险。要牢固树立“打小火就是防大火”的理念，完善应急预案、加强实战演练，强化预警监测、抓好应急值守，确保打早打小打了。全市各级人大要充分发挥对法规实施的监督作用，推动森林防火条例落实到位，为打造绿色低碳高质量发展示范城市提供有力法治保障。

(YMG全媒体记者 秦菲)

江成在蓬莱区调研督导首季经济运行等工作时强调

抢抓机遇乘势而上加压奋进量质齐升 奋力打造经济强区迈进发展第一梯队

本报讯(YMG全媒体记者)3月11日上午，省委常委、市委书记江成到蓬莱区调研督导首季经济运行、安全稳定等工作。他强调，要抢抓机遇、乘势而上，加压奋进、量质齐升，以高质量发展、跨越发展的实际行动，奋力打造经济强区、迈进发展第一梯队，为烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

江成来到上海锅炉厂高端装备制造基地，实地察看施工现场，听取建设进度、主导产品、配套设施等情况介绍，叮嘱企

业在保证工程质量、施工安全的基础上，全力加快建设进度，力争早日建成运营。在烟台格尔斯新材料科技有限公司，江成走进企业生产车间，与企业负责人深入交流，仔细询问经营效益、生产工艺、产品销售等情况，勉励企业树牢绿色发展理念，加强产品技术研发，进一步发展壮大、做强做优。在刘家沟镇综合治理中心，江成认真查阅有关资料，详细了解信访事项办理、矛盾隐患排查、社会治安防控等情况，强调要用心用情解决群众诉求，努力将问

题化解在基层，解决在萌芽状态。

调研期间，江成主持召开座谈会，听取有关情况汇报，对蓬莱区工作给予充分肯定和高度评价。他指出，2025年是蓬莱高质量发展的关键之年，要抓紧抓实重点项目，持之以恒抓好重大项目推进、招商引资、重点企业服务保障等工作，建强园区载体平台，稳步推进主导产业延链补链强链。要塑强塑优文旅品牌，抓好蓬莱机场过境免签、潍烟高铁通车等机遇，积极做好游客承接，持续扩

大文旅消费，着力打造新时代人间仙境。要科学把握城市发展规律，加强规划引领、产业导入，做精做细城市品质，扎实推进蓬长一体化融合发展，加快建设精致舒美活力城市。要守住守牢工作底线，以更大力度防范化解社会治安、安全生产、森林防火等领域风险隐患，切实维护社会大局和谐稳定。

市委常委、秘书长于锋，副市长、蓬莱区委书记林钰涛，市政协副主席、发展改革委回松杰参加调研活动。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春